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Trošarinsko postupanje 
s plavim dizelom

Željka Marinović, dipl. oec.

Snižena visina trošarine propisana je na plavi dizel. Označena dizelska goriva – plavi dizel namijenjena 
su isključivo za namjene u poljoprivredi, akvakulturi i ribolovu te korisnici prava za namjene u plovidbi. 
Svaka osoba koja prodaje, isporučuje i nabavlja radi daljnje prodaje označena dizelska goriva – plavi 
dizel koja su puštena u potrošnju u RH mora ishoditi posebno odobrenje kod nadležnog carinskog 
ureda. Posebno odobrenje ne moraju ishoditi trošarinski obveznici u statusu ovlaštenog držatelja 
trošarinskog skladišta ili registriranog primatelja. Autorica će objasniti u koje se namjene mogu koristiti 
dizelska goriva sa sniženom visinom trošarine – plavi dizel, postupanje kod označavanja te tko ih može 
koristiti.

1. Uvod

Trošarinsko postupanje s označenim dizelskim gorivom – plavim 
dizelom propisano je u:

	� Zakonu o trošarinama (Nar. nov., br. 106/18., 121/19. i 
144/21.; u daljnjem tekstu: ZOT-a) i

	� Pravilniku o trošarinama (Nar. nov., br. 1/19., 1/20., 22/22. i 
114/23; u daljnjem tekstu: POT-a);

	� Pravilnika o primjeni Zakona o trošarinama koji se odnosi na 
plavi dizel za namjene u poljoprivredi, ribolovu, akvakulturi te 
na povrat plaćene trošarine na bezolovni motorni benzin za 
namjene u ribolovu (Nar. nov., br. 1/19., 80/20. i 125/22. i 
114/23.; u daljnjem tekstu: Pravilnik za namjene u poljoprivre-
di, ribolovu, akvakulturi);

	� Pravilniku o uvjetima i načinu oslobođenja od plaćanja trošari-
ne na energente koji se koriste kao pogonsko gorivo za plovid-
bu (Nar. nov., br. 1/19. i 114/23; u daljnjem tekstu: Pravilnik za 
namjene u plovidbi).

Dizelska goriva obuhvaćena tarifnim oznakama 2710 19 41 
– 2710 19 49, koje se koristi kao gorivo za namjene u poljo-
privredi, akvakulturi i ribolovu te korisnici prava za namjene u 
plovidbi, moraju sadržavati propisani indikator koji je objavljen u 
pravilnicima u Narodnim novinama broj 114/23. Plavi dizel mora 
sadržavati indikatore:

1)	 butoksibenzen (registarski broj CAS (Chemical Abstracts 
Service) 1126-79-0) u količini ne manjoj od 9,5 mg/l, a ne 
većoj od 14,25 mg/l, a što odgovara količini proizvoda 
ACCUTRACE™ PLUS ne manjoj od 12,5 mg/l, a ne većoj 
od 18,75 mg/l, u skladu s Provedbenom odlukom Komisije 
(EU) 2022/197 od 17. siječnja 2022. o utvrđivanju zajed-

ničkog fiskalnog sredstva za označavanje plinskih ulja i 
kerozina (SL L 31, 14.02.2022., str. 52.-54.) i

2)	 C.I. Solvent Yellow 124 (N-etil-N-[2-(1-izobutoksietoksi)
etil]- 4-(fenilazo)anilin) u količini ne manjoj od 6,0 mg/l, a 
ne većoj od 9,0 mg/l.

Količina i prisutnost indikatora određuje se prema harmonizi-
ranoj referentnoj metodi Europske unije za dokazivanje Euromar-
kera (Solvent Yellow 124 / ACCUTRACE™ PLUS) u dizelskom go-
rivu. Do uspostave zajedničke harmonizirane referentne metode 
Europske unije za dokazivanje indikatora butoksibenzena odno-
sno proizvoda ACCUTRACE™ PLUS u dizelskom gorivu, indikator 
butoksibenzen odnosno proizvod ACCUTRACE™ PLUS određuje 
se odgovarajućom metodom u akreditiranom laboratoriju.

Na plavi dizel propisana je snižena visina trošarine. Snižena visina 
trošarine propisana je na plavi dizel koji je namijenjen isključivo za 
namjene u poljoprivredi, akvakulturi i ribolovu te korisnici prava za 
namjene u plovidbi.

Zbog razlike u visini trošarinskog opterećenja između plavog dizela 
u odnosu na dizel gorivo za pogon zahtjevane su pojačane mjere 
fiskalnog nadzora. Jedna od fiskalnih mjera pojačanog nadzora nad 
plavim dizelom je i propisana plava boja koju moraju sadržavati kod 
stavljanja u promet u količini koja je vidljiva golim okom te propisani 
indikator.

U smislu ZOT-a, pod energentima se podrazumijevaju, između 
ostaloga, označeno dizelsko gorivo za namjene iz čl. 103. ZOT-a (da-
lje: plavi dizel) iz tarifnih oznakama KN 2710 19 41 do 2710 19 49 . 
Trošarinska osnovica je 1.000 litara pri osnovnim uvjetima tempera-
ture energenta od +15 stupnjeva C.

ZOT-a propisuje da svaka osoba koja prodaje, isporučuje ili nabav-
lja radi daljnje prodaje loživo ulje te energente za pogon koji su pu-
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šteni u potrošnju obvezna je kod carinskom uredu nadležnom prema 
svom sjedištu, odnosno prebivalištu ishoditi posebno odobrenje.

ENERGENTI 

Predmet oporezivanja
Članak 96. stavak 6. Zakona o 

trošarinama,
NN 106/18, 121/19 i 144/21

Visina 
trošarine Provedbeni propis

Plavi dizel iz tarifnih oznaka oznaka KN 
2710 19 41 do 2710 19 49

0,00 €/1000 l
Uredba o visini trošarina 
na energente i električnu 

energiju, NN 156/22

Trošarinski obveznik je trošarinske isprave koje se na bilo koji 
način odnose na proizvodnju, skladištenje, uvoz, izvoz trošarinskih 
proizvoda, a koji su bitni za obračunavanje i plaćanje trošarine, 
dužan čuvati u roku utvrđenom posebnim propisima, a najduže 
10 godina nakon isteka godine na koju se dokumenti odnose. U 
istome roku mora čuvati u izvornom, elektroničkom obliku koji sa-
drži napredni elektronički potpis elektroničke trošarinske obrasce, 
njihove ispravke i druge podatke koje elektroničkim putem podnosi 
Carinskoj upravi te obavijesti koje elektroničkim putem primi od 
Carinske uprave.

Po postupcima iz ZOT-a se ne naplaćuju upravne pristojbe. Obras-
ci i evidencije sukladno mogu se prilagođavati automatskoj obradi 
podataka s tim da se moraju osigurati najmanje propisani podaci.

Carinski uredi nadležni s obzirom na sjedište odnosno prebivalište 
trošarinskog obveznika koji obavljaju poslove vezane uz provedbu 
trošarinskog postupanja, propisani su Odlukom o osnivanju, sjedištu 
i području na kojima djeluju područni carinski uredi, carinski uredi i 
granični carinski uredi Ministarstva financija, Carinske uprave (Nar. 
nov., br. 113/20 i mogu se pronaći na poveznici: https://narodne-
novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2017_06_58_1282.html Nadležni ca-
rinski uredi mogu se naći na internetskim stranicama Carinske upra-
ve, pod linkom https://carina.gov.hr/o-upravi/djelokrug/ustrojstvo/
podrucni-carinski-uredi/2790, a kontakt brojeve i adrese carinskih 
ureda dostupni su pod linkom: https://carina.gov.hr/kontakti/adre-
sar-3063/3063.

Prema postupcima iz ZOT-a ne naplaćuju se upravne pristojbe. 
Obrasci i evidencije mogu se prilagođavati automatskoj obradi po-
dataka, s tim da se moraju osigurati najmanje propisani podatci.

Cjelovit uvid u trošarinske propise i neslužbeni tekst ZOT-a i POT-a 
te drugih podzakonskih propisa dostupni su na internetskim stra-
nicama CU-a: https://carina.gov.hr/pristup-informacijama/propisi-i-
sporazumi/trosarinsko-postupanje/2727

2. Označavanje plavog dizela

Plavi dizel obuhvaćen je tarifnom oznakom 2710 19 41, 2710 19 
45 i 2710 19 49 i mora biti obojano plavom bojom C.I. Solvent Blue 
35 ili Solvent Blue 79 ili Solvent Blue 98 u količini koja je vidljiva 
golim okom , te mora biti označeno propisanim indikatorom.

Plavi dizel mora sadržavati indikatore:
1)	 butoksibenzen (registarski broj CAS (Chemical Abstracts Ser-

vice) 1126-79-0) u količini ne manjoj od 9,5 mg/l, a ne većoj 
od 14,25 mg/l, a što odgovara količini proizvoda ACCUTRA-
CE™ PLUS ne manjoj od 12,5 mg/l, a ne većoj od 18,75 mg/l, 
u skladu s Provedbenom odlukom Komisije (EU) 2022/197 od 
17. siječnja 2022. o utvrđivanju zajedničkog fiskalnog sredstva 
za označavanje plinskih ulja i kerozina (SL L 31, 14.02.2022., 
str. 52.-54.) i

2)	 C.I. Solvent Yellow 124 (N-etil-N-[2 – (1-izobutoksietoksi)etil]- 
4-(fenilazo)anilin) u količini ne manjoj od 6,0 mg/l, a ne većoj 
od 9,0 mg/l.

Količina i prisutnost indikatora određuje se prema harmonizira-
noj referentnoj metodi Europske unije za dokazivanje Euromarkera 
(Solvent Yellow 124 / ACCUTRACE™ PLUS) u dizelskom gorivu. Do 
uspostave zajedničke harmonizirane referentne metode Europske 
unije za dokazivanje indikatora butoksibenzena odnosno proizvoda 
ACCUTRACE™ PLUS u dizelskom gorivu, indikator butoksibenzen 
odnosno proizvod ACCUTRACE™ PLUS određuje se odgovarajućom 
metodom u akreditiranom laboratoriju.

Nulta stopa trošarine na plavi dizel zahtijeva pojačani nadzor zbog 
razlike u visini trošarinskog opterećenja za plavi dizel i dizel gorivo 
za pogon.

Nije dozvoljeno odstraniti sredstva za označavanje plavog dizela, 
smanjiti njihove koncentracije ili dodavati supstancije koje onemo-
gućavaju utvrđivanje propisane označenosti.

Označavanje se obavlja samo u trošarinskom skladištu ovlaštenog 
držatelja trošarinskog skladišta kojemu je u odobrenju za ovlaštenog 
držatelja trošarinskog skladišta i za trošarinsko skladište odobreno i 
označavanje plavog dizela te koji u svom trošarinskom skladištu ima 
postrojenja prikladna za doziranje, miješanje ili slična postrojenja 
uz čiju pomoć se može osigurati propisano označavanje. Ispitiva-
nje količine indikatora za označavanje provodi se instrumentom za 
doziranje sredstva za označavanje koji mora biti tehnički pregledan 
i ovjeren od strane tijela nadležnog za mjeriteljstvo te odobren odo-
brenjem za ovlaštenog držatelja trošarinskog skladišta i trošarinsko 
skladište i po potrebi plombiran od strane carinskog ureda nadlež-
nog prema lokaciji trošarinskog skladišta.

Plavi dizel prije isporuke iz trošarinskog skladišta mora biti propi-
sno označeno.

Plavi dizel koji se uvozi u carinskom postupku puštanja robe u slo-
bodan promet na teritoriju RH ili druge države članice te se u sustavu 
odgode otpremaju na teritorij RH smatrat će se propisno označeni-
ma ako ih prati potvrda inozemnog dobavljača o vrsti i količini sred-
stva za označavanje, ovjerena od nadležnog tijela da su bili označeni 
u trećoj državi, a kojom se dokazuje da su označeni propisanim indi-
katorom i obojeni plavom bojom.

Prilikom uvoza za plavi dizel se mora priložiti potvrda inozemnog 
dobavljača o vrsti i količini tvari za označavanje ovjerena od nadlež-
nog tijela da su bili označeni u trećoj državi, kojom se dokazuje da je 
plavi dizel propisno označen. Ako se prilikom uvoza ne priloži potvrda 
ili na neki drugi način ne dokaže da je plavi dizel propisno označen, 
smatrat će se dizelskim gorivom za pogon.

3. Namjena korištenja plavog dizela

Plavi dizela smiju koristit korisnici prava za namjene u poljoprivre-
di, akvakulturi i ribolovu te korisnici prava za namjene u plovidbi.

3.1. Korištenje plavog dizela za namjene 
u poljoprivredi, akvakulturi i ribolovu

Korisnici prava na potrošnju plavog dizela za namjene u poljopri-
vredi su poljoprivredna gospodarstva upisana u odgovarajući upi-
snik poljoprivrednih gospodarstava pri ministarstvu nadležnom za 
poljoprivredu, a koji su definirani sukladno posebnim propisima.

Za namjene u poljoprivredi pravo na potrošnju plavog dizela ostva-
ruje korisnik upisan u Upisnik poljoprivrednika/Upisnik obiteljskih 
poljoprivrednih gospodarstva:
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	� 	koji je u prethodnoj i/ili tekućoj godini pravovremeno podnio 
zahtjev za izravnu potporu i IAKS mjere ruralnog razvoja su-
kladno Zakonu o poljoprivredi ili

	� 	koji se bavi tovom svinja, brojlera, pura, pataka i gusaka, uz-
gojem i držanjem konja i magaraca, pčela, kokoši nesilica i 
ugroženih izvornih pasmina domaćih životinja i temeljem toga 
je upisan u registre i evidencijama koje vodi Ministarstvo po-
ljoprivrede i/ili ovlaštena ustanova, i/ili pravni subjekt kojem je 
sukladno posebnom propisu povjereno vođenje evidencije.

Agencija za plaćanja za obračun prava na potrošnju plavog dizela 
koristi podatke iz evidencija koje vodi Ministarstvo poljoprivrede i/ili 
ovlaštena ustanova, i/ili pravni subjekt kojem je sukladno posebnom 
propisu povjereno vođenje evidencije.

Znači da plavi dizel korisnici prava za namjene u poljoprivredi mogu 
koristiti samo za pogon poljoprivrednih strojeva i registriranih vozila 
za pčelarske potrebe. Prema mišljenju Ministarstva poljoprivrede 
pod poljoprivrednim strojevima smatraju se svi strojevi (traktori, 
kombajni, radni strojevi koji mogu biti samohodni i fiksni a koriste 
se u poljoprivredi i građevinarstvu) ako se isti koriste za namjene 
vezane uz poljoprivredu i na poljoprivrednom gospodarstvu, uz uvjet 
vođenja evidencije izvedenih radova za namjene u poljoprivredi te 
pripadajuće potrošnje u tu svrhu.

Ukazujemo da nije dopušteno utakanje i korištenje plavog dizela 
za prijevoz javnim ili lokalnim cestama, ako se radi samo o prijevozu 
kao jedinoj aktivnosti, ali je dopušteno imati plavi dizel u spremniku 
traktora dok se traktor vozi od kućanstva do poljoprivredne površine 
koju korisnik prava obrađuje i obratno, te tijekom obrađivanja poljo-
privrednog zemljišta.

Korisnici prava na potrošnju plavog dizela koji se koristi za namjene 
u akvakulturi te za namjenu ribolova a koji se koriste kao pogonsko 
gorivo za plovidbu, uključujući ribolov i električnu energiju proizve-
denu na plovilu, osim uporabe plovnih objekata i plovila za privatne 
svrhe su fizičke i pravne osobe koje posjeduju povlasticu ili dozvolu 
sukladno posebnim propisima. Plavi dizel korisnici prava za namje-
ne u ribolovu i akvakulturi mogu koristiti samo za rad pogonskih i 
pomoćnih motora ribarskih plovila kojima se obavlja gospodarski 
ribolov te za rad pogonskih i pomoćnih motora registriranih plovila i 
strojeva u akvakulturi. Podatke o odobrenoj količini plavog dizela za 
namjene u ribolovu i akvakulturi obračunava ministarstvo nadležno 
za ribarstvo koje je izdalo povlasticu za ribolov ili povlasticu za uzgoj, 
odnosno povlasticu/dozvolu za akvakulturu jednom godišnje od 1. 
siječnja do 28. veljače za tekuću godinu na temelju podataka iz Oče-
vidnika o gospodarskom ribolovu na moru, Izvješća o ulovu, Popisa 
o akvakulturi, Registra ribarske flote, Registra povlastica za uzgoj, 
Upisnika o izdanim povlasticama za akvakulturu, odnosno registra 
dozvola za akvakulturu i to prema kriterijima iz Priloga 3 Pravilnika za 
namjene u poljoprivredi, ribolovu, akvakulturi.

Iznimno mogu se povećati podaci o odobrenoj količini plavog di-
zela za maksimalno 15% za potrebe potrošnje motora pomoćnog 
plovila upisanog u povlasticu za gospodarski ribolov kao i podaci 
o odobrenoj količini plavog dizela za postotak proporcionalan po-
trebnom povećanju potrošnje, za što je potrebno podnijeti zahtjev 
ministarstvu nadležnom za ribarstvo koje je izdalo karticu goriva i do-
kazati odgovarajućom dokumentacijom (zamjena pogonskog stroja, 
zamjena plovila, nabava novog plovila ili stroja za akvakulturu, po-
većanje uzgojne površine/volumena, očevidnici i slično). Zahtjev za 
promjenom podataka o odobrenoj količini plavog dizela podnosi se 
područnom uredu nadležnog ministarstva za ribarstvo.

Ministarstvo nadležno za ribarstvo koje je izdalo povlasticu za ribo-
lov ili povlasticu za uzgoj, odnosno povlasticu/dozvolu za akvakulturu 

može iznimno obračunavati podatke o odobrenoj količini plavog dize-
la za ribarstvo i izvan propisanog roka jednom godišnje od 1. siječnja 
do 28. veljače za tekuću godinu te izdati karticu goriva za novog 
korisnika, što se mora dokazati odgovarajućom dokumentacijom 
(podaci o raspolaganju i tehničkim karakteristikama stroja ili plovila 
koji se koristi u ribolovu ili akvakulturi).

Korisnici prava za namjene u ribolovu koji koriste bezolovni mo-
torni benzin za pogon ribarskih plovila imaju pravo na povrat plaće-
ne trošarine na bezolovni motorni benzin. Pravo na povrat plaćene 
trošarine imaju isključivo korisnici prava koji obavljaju gospodarski 
ribolov temeljem povlastice za gospodarski ribolov koju je izdalo mi-
nistarstvo nadležno za ribarstvo i koji su upisani u registar korisnika 
prava na povrat plaćene trošarine na bezolovni motorni benzin koji 
se koristi u ribolovu (u daljnjem tekstu: registar korisnika povrata).

Zahtjev za upis u registar korisnika povrata podnosi se jednokratno 
carinskom uredu nadležnom prema sjedištu, odnosno prebivalištu 
korisnika prava u tri primjerka na Obrascu PUR-RIBA iz Priloga 6 Pra-
vilnika za namjene u poljoprivredi, ribolovu, akvakulturi . Uz zahtjev 
za upis u registar korisnika povrata se prilaže preslika izvoda iz sud-
skoga, obrtnog ili drugog registra iz kojega je razvidna registrirana 
djelatnost ribolova ne starijeg od šest mjeseci i preslika upisnog lista 
za plovilo.

Zahtjev za povrat podnosi se carinskom uredu nadležnom prema 
sjedištu, odnosno prebivalištu korisnika prava na Obrascu ZRB iz 
Priloga 4 Pravilnika za namjene u poljoprivredi, ribolovu, akvakulturi. 
Podnosi se odvojeno za svako četveromjesečno razdoblje u kalen-
darskoj godini osim u izuzetnim slučajevima prema odobrenju nad-
ležnog carinskog ureda. Zahtjev se podnosi najkasnije do:

	� 	zadnjeg dana mjeseca svibnja za četveromjesečno razdoblje 
siječanj – travanj tekuće kalendarske godine

	� 	zadnjeg dana mjeseca rujna za četveromjesečno razdoblje 
svibanj – kolovoz tekuće kalendarske godine ili

	� 	zadnjeg dana mjeseca siječnja sljedeće kalendarske godine za 
četveromjesečno razdoblje rujan – prosinac prethodne kalen-
darske godine.

Uz zahtjev za povrat trošarine obvezno se prilaže evidencija naba-
ve bezolovnog motornog benzina za obavljanje registrirane djelat-
nosti ribolova s pripadajućim računima o nabavljenom bezolovnom 
motornom benzinu, za to četveromjesečno razdoblje, izdanim prema 
propisima o porezu na dodanu vrijednost i drugim

poreznim propisima. Evidencija nabave se vodi na Obrascu ERB iz 
Priloga 5 Pravilnika za namjene u poljoprivredi, ribolovu, akvakulturi.

O zahtjevu za povrat plaćene trošarine nadležni carinski ured od-
lučuje rješenjem. Korisnici prava mogu ostvariti pravo na povrat 
plaćene trošarine za nabavljene i potrošene količine bezolovnog mo-
tornog benzina, a najviše do odobrene godišnje kvote u razdoblju 
u kojemu je korisnik prava bio upisan u registar korisnika povrata. 
Ako se u tijeku četveromjesečnog razdoblja za koje se traži povrat 
plaćene trošarine promijeni propisana visina trošarine na bezolovni 
motorni benzin, povrat trošarine se za mjesec u kojem je promijenje-
na propisana visina trošarine za sve količine bezolovnog motornog 
benzina iz evidencije nabave iz tog mjeseca odobrava prema visini 
trošarine koja je važila prvog dana u tom mjesecu. Za naredne mje-
sece povrat plaćene trošarine se odobrava prema važećoj propisa-
noj visini trošarine.

Korisnici prava na potrošnju plavog dizela za namjene u poljopri-
vredi, ribolovu i akvakulturi mogu kupovati plavi dizela samo uz pre-
dočenje kartice goriva ili ePI.

Karticu goriva korisnicima prava na potrošnju plavog dizela u poljo-
privredi na zahtjev izdaje Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribar-
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stvu i ruralnom razvoju (u daljnjem tekstu: Agencija za plaćanja), a 
korisnicima prava u ribarstvu nadležno tijelo koje je izdalo povlasticu 
za ribolov ili povlasticu za uzgoj ribe i drugih morskih organizama 
(u daljnjem tekstu: povlasticu za uzgoj), odnosno povlasticu/dozvo-
lu za akvakulturu. Naknadu za izdavanje kartica goriva snose sami 
korisnici prava na potrošnju plavog dizela. Visina naknade po kartici 
utvrđuje se prema cjeniku FINE koji je javno objavljen na web-strani-
cama FINE, Ministarstva poljoprivrede te Agencije za plaćanja. Upla-
tu naknade za izdavanje kartice goriva korisnik prava mora izvršiti na 
račun Financijske agencije. Agencija za plaćanja odnosno nadležno 
tijelo koje je izdalo povlasticu za ribolov odnosno akvakulturu izdaju 
dodatnu i zamjensku odnosno karticu goriva novom korisniku prava, 
žurnim postupkom u roku od sedam do deset dana odnosno redov-
nim postupkom u roku od 30 dana od dana podnošenja zahtjeva, uz 
koji se prilaže i dokaz o uplaćenoj naknadi za izdavanje kartice goriva.

Kartica goriva smatra se javnom i zaštićenom ispravom, nepreno-
siva je i vezana je isključivo za potrošnju plavog dizela za nositelja 
korisnika prava i njenu odobrene količine plavog dizela koje su vid-
ljive na karticu goriva. U izuzetnim slučajevima korištenje kartice se 
može uz posebno odobrenje nadležnog carinskog ureda prenijeti na 
opunomoćenika.

Korisnici prava na potrošnju plavog dizela, odnosno pravne osobe 
koje u RH posluju na više različitih lokacija u poljoprivredi i fizičke 
i pravne osobe u ribarstvu mogu zatražiti od Agencije za plaćanja, 
odnosno od nadležnog tijela koje je izdalo povlasticu za ribolov ili 
povlasticu za uzgoj, odnosno povlasticu/dozvolu za akvakulturu, iz-
davanje dodatnih kartica goriva.

Gubitak ili oštećenje kartice goriva korisnik prava na potrošnju pla-
vog dizela za namjene u poljoprivredi, ribolovu i akvakulturi dužan je 
odmah prijaviti Agenciji za plaćanja, odnosno nadležnom tijelu koje 
je izdalo povlasticu za ribolov ili uzgoj odnosno povlasticu/dozvolu za 
akvakulturu te odmah telefonski obavijestiti pozivni centar FINE. U 
slučaju gubitka ili oštećenja kartice goriva izdaje se zamjenska karti-
ca goriva, pri čemu količine plavog dizela utrošene do prijave gubitka 
kartice terete odobrenu godišnju kvotu potrošnje korisnika prava.

ePI se smatra javnom i zaštićenom ispravom i obrascem kao kar-
tica koju Ministarstvo

poljoprivrede izdaje nositeljima/odgovornim osobama poljopri-
vrednika koji su upisani u Upisnik poljoprivrednika i drugim fizičkim 
osobama koje je ovlaštena osoba poljoprivrednika ovlastila za obav-
ljanje pojedinih poslova vezanih uz ostvarivanje prava i obveza po-
ljoprivrednika. Izgled, sadržaj, oblik, način korištenja, način dodjele 
i postupak izdavanja ePI propisan je posebnim propisom kojim se 
uređuje način vođenja Upisnika poljoprivrednika.

Korisnik prava na potrošnju plavog dizela za namjene u poljoprivre-
di, ribolovu i akvakulturi ne može odobreno, a neiskorišteno pravo na 
potrošnju plavog dizela iz tekuće kalendarske godine prenijeti niti ko-
ristiti u sljedećoj kalendarskoj godini. Ukoliko su iskorištene količine 
plavog dizela korisnika prava veće od odobrenih količina za tekuću 
godinu, za tu količinu umanjiti će se odobrena količina u sljedećoj 
godini. Ukoliko nije moguće izvršiti umanjenje količine u slijedećoj 
godini, korisniku prava naplatiti će se trošarina i ista ne može biti 
veća od deset litara.

3.2. Korištenje plavog dizela 
za namjene u plovidbi

Pravilnik za namjene u plovidbi uređuje uvjete i način oslobođenja 
od plaćanja trošarine na energente koji se koriste kao pogonsko go-
rivo za plovidbu sukladno čl. 105. st 1. točki 2. ZOT-a.

Korisnici prava na potrošnju plavog dizela koji se koriste kao po-
gonsko gorivo za plovidbu iz čl. 105. st. 1. t. 2. ZOT-a su fizičke i 
pravne osobe upisane u odgovarajući upisnik odnosno očevidnik 
kao vlasnici, brodari ili korisnici leasinga plovnih objekata ili plovila 
sukladno posebnom propisu.

Plavi dizel se ne može koristiti kao pogonsko gorivo za plovidbu 
plovnih objekata i plovila namijenjenih za sport i razonodu, uključuju-
ći i plovnih objekata i plovila za djelatnost iznajmljivanja trećim oso-
bama s posadom ili bez posade (charter), a koji se koriste od strane 
vlasnika ili pravne ili fizičke osobe na temelju ugovora o najmu s 
posadom ili bez posade.

Korisnici prava na potrošnju plavog dizela za namjene u plovidbi 
mogu kupovati plavi dizela samo uz predočenje kartice goriva za plo-
vidbu izdane od ministarstva nadležnog za plovidbu.

Pravo na karticu goriva za plovidbu stječe se na temelju rješenja 
kojeg izdaje ministarstvo nadležno na plovidbu po službenoj dužnosti 
za svaki pojedinačni brod, osim za brod u međunarodnoj pomorskoj 
i međunarodnoj unutarnjoj plovidbi.

Na temelju rješenja za svaku pojedinačnu jahtu, čamac ili brodicu 
kojeg izdaje ministarstvo nadležno na plovidbu temeljem zahtjeva 
vlasnika odnosno korisnika financijskog leasinga stječe se pravo na 
karticu goriva za plovidbu.

Pravo na potrošnju plavog dizela ostvaruje se u određenoj najvećoj 
dopuštenoj količini za jednu kalendarsku godinu (u daljnjem tekstu: 
godišnja kvota potrošnje). Rješenjem o izdavanju kartice goriva za 
plovidbu utvrđuje se godišnja kvota potrošnje. Godišnju kvotu po-
trošnje plavog dizela utvrđuje ministarstvo nadležno za plovidbu za 
svaki plovni objekt, odnosno plovilo.

Godišnju kvotu potrošnje za brodove u linijskom putničkom po-
morskom prometu utvrđuje ministarstvo nadležno za plovidbu na 
prijedlog Agencije za obalni linijski pomorski promet.

Korisnici prava na potrošnju plavog dizela mogu ostvariti pravo na 
potrošnju dizelskog goriva u količini odobrene godišnje kvote potroš-
nje.

Korisnik prava na potrošnju plavog dizela može podnijeti zahtjev 
ministarstvu nadležnom za plovidbu za povećanjem odobrene go-
dišnje kvote potrošnje i to samo jednom u tijeku tekuće kalendarske 
godine uz predočenje odgovarajuće dokumentacije kojom dokazuje 
njegovu opravdanost (koncesija pomorskog dobra, zamjena pogon-
skog stroja, prošireni opseg poslovanja i drugo). Odobrena godišnja 
kvota potrošnje može iznositi najviše do jedne trećine odobrene ko-
ličine za tekuću kalendarsku godinu, što ministarstvo nadležno za 
plovidbu utvrđuje novim rješenjem. Ministarstvo nadležno za plovid-
bu će po službenoj dužnosti novim rješenjem umanjiti odobrenu go-
dišnju kvotu potrošnje ako se promijene okolnosti koje su postojale 
kod donošenja rješenja.

U rješenju o izdavanju kartice goriva za plovidbu utvrđuje se da 
se korisniku prava izričito zabranjuje svako korištenje kartice goriva 
za plovidbu radi nabave plavog dizela uz oslobođenje od plaćanja 
trošarine za bilo kakvu privatnu uporabu, pri čemu se privatnom 
uporabom, između ostaloga, smatra i svako korištenje plovnih obje-
kata i plovila od njihovih vlasnika ili korisnika financijskog leasinga i 
članova njihovih obitelji, uključujući i članove upravnog i nadzornog 
odbora te zaposlenike tvrtke koja je vlasnik ili primatelj financijskog 
leasinga ili korištenje plovnih objekata i plovila na temelju ugovora o 
najmu s posadom ili bez posade, odnosno drugih osnova koje se ne 
mogu klasificirati kao komercijalne.

Korisnik prava na potrošnju plavog dizela ne može odobreno, a nei-
skorišteno pravo na potrošnju dizelskog goriva iz tekuće kalendarske 
godine prenijeti niti koristiti u sljedećoj kalendarskoj godini. Iznimno, 
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ako su iskorištene količine dizelskog goriva korisnika prava veće od 
odobrenih količina za tekuću godinu, za količinu od najviše do deset 
litara umanjit će se odobrena količina u sljedećoj godini.

Korisnik prava obvezan je najkasnije do 15. siječnja tekuće kalen-
darske godine carinskom uredu nadležnom prema svome sjedištu, 
odnosno prebivalištu dostaviti obavijest o količinama plavog dize-
la u spremniku plovnog objekta ili plovila koje je nabavio za svaki 
pojedini plovni objekt ili plovilo, a koje nisu potrošene u prethodnoj 
kalendarskoj godini zaključno sa stanjem na dan 31. prosinca pret-
hodne kalendarske godine, na Obrascu OSK iz Priloga 2 Pravilnika za 
namjene u plovidbi.

Kartica goriva za plovidbu smatra se javnom i zaštićenom ispra-
vom i obrascem kao kartica za kontrolu potrošnje goriva posebnih 
namjena. Ugovoreni pružatelj usluge podrške sustavu za nadzor po-
trošnje plavog dizela (Financijska agencija) zaprima zahtjeve za izra-
dom kartice goriva za plovidbu od korisnika prava, izrađuje kartice 
goriva za plovidbu temeljem zahtjeva i rješenja o izdavanju kartice 
goriva za plovidbu odnosno rješenja o godišnjoj kvoti potrošnje te 
kartice goriva za plovidbu uručuje korisnicima prava.

Korisniku prava na potrošnju plavog dizela ne može se izdati za 
isti plovni objekt ili plovilo dvije ili više kartica goriva za plovidbu u 
istom razdoblju.

Gubitak kartice goriva za plovidbu korisnik prava na potrošnju pla-
vog dizela dužan je prijaviti ministarstvu nadležnom za plovidbu te o 
gubitku odmah telefonski obavijestiti pozivni centar FINE. U slučaju 
gubitka kartice goriva za plovidbu izdaje se zamjenska kartica goriva 
za plovidbu na trošak korisnika prava, pri čemu količine dizelskog 
goriva utrošene do prijave gubitka kartice terete odobrenu godišnju 
kvotu potrošnje korisnika prava.

Ako se brod koristi kao zamjenski u obavljanju javnog linijskog pri-
jevoza putnika, a već posjeduje karticu goriva i ima odobrenu kvotu 
kao brod izdat će mu se dodatna kartica s odobrenom kvotom po-
trebnom za održavanje linije.

Za plovne objekte i plovila kojima se uz djelatnost ribolova i akva-
kulture obavljaju i druge gospodarske djelatnosti, ministarstvo nad-
ležno za plovidbu može izdati karticu goriva za plovidbu i odrediti 
kvotu potrošnje razmjeno vremenu i opsegu obavljanja druge gos-
podarske djelatnosti.

Dizelsko (neobojeno plavom bojom) gorivo za plovidbu brodova 
u međunarodnoj pomorskoj i međunarodnoj unutarnjoj plovidbi je 
oslobođeno od plaćanja trošarine. Brodovima u međunarodnoj plo-
vidbi smatraju se brodovi koji u okviru jednog plovidbenog pothvata 
dolaze iz inozemstva i uplovljavaju u dvije ili više luka na područ-
ju Republike Hrvatske te isplovljavaju u inozemstvo (npr. kružna 
putovanja). Neobojeno dizelsko gorivo uz oslobođenje od plaćanja 
trošarine može se koristiti kao pogonsko gorivo za plovidbu, bez pre-
dočenja kartice goriva za plovidbu, ako se koristi za pogon brodova u 
međunarodnoj pomorskoj i međunarodnoj unutarnjoj plovidbi.

Dizelsko gorivo se može koristiti kao pogonsko gorivo za plovidbu 
pod uvjetima ako se neposredno nabavlja iz trošarinskog skladišta i 
korisnik prava pri nabavi podnese isprave kojima dokazuje komerci-
jalno obavljanje plovidbe u međunarodnoj pomorskoj i međunarod-
noj unutarnjoj plovidbi.

Ovlašteni držatelj trošarinskog skladišta može otpremati dizelsko 
gorivo iz trošarinskog skladišta za plovidbu oslobođeno od plaćanja 
trošarine pod sljedećim uvjetima:

	� 	da osobe koje obavljaju djelatnost plovidbe prilože dokumen-
taciju iz koje je razvidan predmet poslovanja, odnosno broj i 
datum registracije djelatnosti i ime tijela koje je registriralo 
djelatnost. Dokumentacija mora sadržavati tip plovnog objek-

ta, odnosno plovila za koji se pogonsko gorivo nabavlja, uklju-
čivo s njegovim brojem upisa u odgovarajući registar iz kojeg 
je vidljivo da se radi o obavljanju djelatnosti u cilju stjecanja 
dobiti te prijevozne dokumente.

	� 	da za svaku otpremu pogonskog goriva za plovidbu iz tro-
šarinskog skladišta ovlašteni držatelj trošarinskog skladišta 
ispostavi račun ili drugi komercijalni dokument koji, uz osta-
lo, sadrži i napomenu da je pogonsko gorivo otpremljeno uz 
oslobođenje od plaćanja trošarine temeljem čl. 105. stavka 1. 
točke 2. ZOT te

	� 	da priloži odlazeći manifest ili drugu odgovarajuću međuna-
rodno priznatu ispravu (u daljnjem tekstu: manifest) prilikom 
isplovljavanja iz domaće luke u drugu domaću, odnosno stra-
nu luku.

Manifest mora sadržavati najmanje: ime i državnu pripadnost bro-
da, ime i prezime zapovjednika broda, luku iz koje brod dolazi, količi-
nu pogonskog goriva za ukrcaj iz trošarinskog skladišta, broj putnika, 
luke u koje će brod pristajati, broj i vrstu koleta,

količinu i naziv robe, brojeve brodskih teretnica za teret koji treba 
istovariti u nekoj luci, luke u kojima će se ostali teret istovariti, luku 
ukrcaja za robu koja se prevozi na temelju brodske teretnice.

Ovlašteni držatelj trošarinskog skladišta obvezan je voditi eviden-
ciju o kupcima, prodanim količinama i vrstama energenata, kao i 
datumu prodaje te istu na traženje dostaviti nadležnom carinskom 
uredu.

Korisnici prava imaju pravo na povrat plaćene trošarine za bezo-
lovni motorni benzin koji se koristi za pogon odgovarajućih plovnih 
objekata i plovila za plovidbu. Korisnici prava ostvaruju pravo na po-
vrat trošarine temeljem zahtjeva koji se podnosi carinskom uredu 
nadležnom prema sjedištu, odnosno prebivalištu korisnika prava na 
Obrascu ZPB iz Priloga 3 Pravilnika za namjene u plovidbi.

Pravo na povrat trošarine imaju isključivo korisnici prava koji su 
upisani u registar korisnika prava na povrat plaćene trošarine na 
bezolovni motorni benzin u nacionalnoj plovidbi (u daljnjem tekstu: 
registar korisnika povrata), i to za razdoblje počevši od dana upisa u 
registar korisnika povrata.

Zahtjev za povrat trošarine podnosi se odvojeno za svako četve-
romjesečno razdoblje u kalendarskoj godini. Zahtjev se podnosi naj-
kasnije do:

1)	 zadnjeg dana mjeseca svibnja za četveromjesečno razdoblje 
siječanj-travanj tekuće kalendarske godine

2)	 zadnjeg dana mjeseca rujna za četveromjesečno razdoblje 
svibanj-kolovoz tekuće kalendarske godine ili

3)	 zadnjeg dana mjeseca siječnja sljedeće kalendarske godine 
za četveromjesečno razdoblje rujan-prosinac prethodne kalen-
darske godine.

Zahtjevu za povrat trošarine obvezno se prilaže:
	� 	preslika rješenja ministarstva nadležnog za plovidbu kojim se 

utvrđuje godišnja kvota potrošnje bezolovnog motornog ben-
zina i

	� 	evidencija potrošnje bezolovnog motornog benzina za obavlja-
nje registrirane djelatnosti s pripadajućim računima o nabav-
ljenom bezolovnom motornom benzinu i računima za isporu-
čena dobra ili obavljene usluge u okviru obavljanja djelatnosti 
pomorskoga obalnog prijevoza putnika ili tereta, odnosno 
obavljanja komercijalnog prijevoza na unutarnjim plovnim pu-
tovima koji čine sastavni dio te evidencije (u daljnjem tekstu: 
evidencija potrošnje).

Evidencija potrošnje se vodi na Obrascu EPB iz Priloga 4 Pravilnika 
za namjene plovidbe.
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Korisnik prava je dužan na plovnom objektu, odnosno plovilu držati 
evidenciju potrošnje (sa svim pripadajućim računima u originalu ili 
preslici) te ju u svakom trenutku predočiti na zahtjev carinskih služ-
benika ili drugih nadležnih tijela.

Zahtjev za upis u registar korisnika povrata podnosi se carinskom 
uredu nadležnom prema sjedištu, odnosno prebivalištu korisnika 
prava. Zahtjev za upis u registar korisnika povrata se podnosi u tri 
primjerka na Obrascu PUR-B iz Priloga 5 Pravilnika o namjeni u plo-
vidbi.

Zahtjev za upis u registar korisnika povrata podnosi se za svaku 
kalendarsku godinu.

Uz zahtjev za upis u registar korisnika povrata se prilaže:
	� 	preslika izvoda iz sudskoga, obrtnog ili drugog registra iz ko-

jega je razvidna registrirana djelatnost pomorskoga prijevoza 
putnika ili tereta, odnosno obavljanja komercijalnog prijevoza 
na unutarnjim plovnim putovima podnositelja zahtjeva, ne sta-
rijeg od šest mjeseci

	� 	preslika upisnog lista za brod, odnosno jahtu ili dozvole za plo-
vidbu brodice, odnosno čamca i

	� 	preslika rješenja ministarstva nadležnog za plovidbu kojim se 
utvrđuje godišnja kvota potrošnje bezolovnog motornog ben-
zina.

Korisnik prava je obvezan nadležnom carinskom uredu prijaviti 
svaku izmjenu podataka navedenu prilikom podnošenja zahtjeva za 
upis u registar korisnika povrata, kao i prestanak djelatnosti zbog 
koje je upisan u registar korisnika povrata u roku od osam dana od 
dana nastanka promjene, odnosno od dana saznanja za izvršenu 
promjenu.

Godišnju kvotu potrošnje bezolovnog motornog benzina za svaki 
pojedinačni plovni objekt, odnosno plovilo i kalendarsku godinu na 
zahtjev vlasnika, odnosno korisnika financijskog leasinga rješenjem 
utvrđuje ministarstvo nadležno za plovidbu.

Korisnik prava može podnijeti ministarstvu nadležnom za plovid-
bu zahtjev za povećanjem odobrene godišnje kvote potrošnje samo 
jednom u tijeku tekuće kalendarske godine uz predočenje odgova-
rajuće dokumentacije kojom dokazuje njegovu opravdanost (konce-
sija pomorskog dobra, zamjena pogonskog stroja, prošireni opseg 
poslovanja i drugo).

Odobrena godišnja kvota potrošnje može iznositi najviše do jedne 
trećine odobrene količine za tekuću kalendarsku godinu, što mini-
starstvo nadležno za plovidbu utvrđuje novim rješenjem razmjerno 
vremenu, karakteru i opsegu obavljanja gospodarske djelatnosti u 
tekućoj kalendarskoj godini.

Nadležni carinski ured o zahtjevu za povrat trošarine odlučuje rje-
šenjem.

Korisnici prava mogu ostvariti pravo na povrat plaćene trošarine 
za potrošene količine bezolovnog motornog benzina, a najviše do 
odobrene godišnje kvote potrošnje. Pravo na povrat plaćene troša-
rine može se ostvariti samo za potrošene količine bezolovnog mo-
tornog benzina u razdoblju u kojemu je korisnik prava bio upisan u 
registar korisnika povrata.

Ako se u tijeku četveromjesečnog razdoblja za koje se traži povrat 
plaćene trošarine promijeni propisana visina trošarine na bezolovni 
motorni benzin, povrat trošarine se za mjesec u kojem je promijenje-
na propisana visina trošarine za sve količine bezolovnog motornog 
benzina na koje se odnose računi iz evidencije potrošnje iz tog mje-
seca odobrava prema visini trošarine koja je važila prvog dana u tom 
mjesecu. Za naredne mjesece povrat plaćene trošarine se odobrava 
prema važećoj propisanoj visini trošarine.

Pravo na povrat plaćene trošarine za bezolovni motorni benzin koji 
se koristi za pogon javnih brodova, brodica i čamaca te brodova, 
brodica i čamaca koji se koriste za potrebe javnih tijela za plovidbu 
korisnici prava ostvaruju temeljem zahtjeva koji se podnosi carin-
skom uredu nadležnom prema sjedištu, odnosno prebivalištu kori-
snika prava na Obrascu ZPJT iz Priloga 6 Pravilnika za namjene u 
plovidbi.

Korisnici prava – javna tijela ne upisuju se u registar korisnika po-
vrata.

Za javne brodove, brodice i čamce te brodove, brodice i čamce 
koji se koriste za potrebe javnih tijela ne određuje se godišnja kvota 
potrošnje.

Uz zahtjev za povrat trošarine korisnici prava obvezno prilažu pre-
sliku izvoda iz odgovarajućeg upisnika, odnosno očevidnika za javni 
brod, brodicu i čamac, odnosno brod, brodicu i čamac koji se koristi 
za potrebe javnih tijela.

O zahtjevu za povrat trošarine nadležni carinski ured odlučuje rje-
šenjem.

4. Prodaja, isporuka i nabava 
plavog dizela

ZOT-a propisuje se da svaka osoba koja prodaje, isporučuje ili 
nabavlja radi daljnje prodaje plavi dizel koji su pušteni u potrošnju 
dužna je ishoditi posebno odobrenje nadležnog carinskog ureda. Po-
sebnim odobrenjem utvrđuje se svako mjesto na kojem se obavljaju 
takve radnje, a mogu se odrediti i dodatne mjere nadzora. Posebno 
odobrenje za poslovanjem s plavim dizelom izdaje se na određeno 
vrijeme i mogu se ukinuti prije isteka roka ako Carinska uprava utvr-
di da je korisnik posebnog odobrenja postupio protivno odredbama 
ZOT-a ili protivno uvjetima iz posebnog odobrenja.

Zahtjev za izdavanje posebnog odobrenja za poslovanje s plavim 
dizelom puštenim u potrošnju sukladno čl. 88. POT-a podnosi se 
nadležnom carinskom uredu najkasnije osam dana prije početka 
poslovanja i mora sadržavati:

1)	 	podatke o podnositelju zahtjeva, i to: naziv tvrtke/obrta, sje-
dište, adresu i podatke za kontakt, mjesto vođenja glavnog 
knjigovodstva, osobni identifikacijski broj (OIB)

2)	 	lokaciju svakog mjesta prodaje plavog dizela puštenih u po-
trošnju

3)	 	pravnu osnovu vlasništva ili posjeda lokacija (ako se rješenje 
o minimalno-tehničkim uvjetima ne odnosi na lokaciju za koju 
se traži posebno odobrenje)

4)	 	podatke o zadovoljavanju minimalnih tehničkih, mjeriteljskih ili 
drugih uvjeta propisanih posebnim propisima

5)	 	predviđene odnosno uobičajene godišnje količine poslovanja 
s plavim dizelom

6)	 	podatke o izdanoj dozvoli nadležnog tijela za obavljanje ener-
getskih djelatnosti, ukoliko je to propisano posebnim propi-
som

7)	 	podatke o raspolaganju skladišnim prostorom za obavljanje 
trgovine na veliko s energentima prema posebnim propisima, 
ako podnositelj zahtjeva obavlja takvu djelatnost.

Obveza ishođenja posebnog odobrenja za poslovanje s plavim di-
zelom puštenim u potrošnju ne odnosi se na trošarinske obveznike 
kojima je odobreno trošarinsko postupanje s plavim dizelom u statu-
su ovlaštenog držatelja trošarinskog skladišta ili registriranog prima-
telja. Isti su obvezni nadležnom carinskom uredu dostaviti podatke o 
lokaciji svakog mjesta prodaje plavog dizela.
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U slučaju poslovanja isključivo putem autocisterne zahtjev mora, 
između ostaloga, sadržavati registracijske oznake autocisterne pu-
tem koje se vrši prodaja plavog dizela.

Ako se isporuka plavog dizela obavlja autocisternama koje ne 
obavljaju isporuku u ime i za račun korisnika posebnog odobrenja 
ili ovlaštenog držatelja trošarinskog skladišta ili registriranog prima-
telja, svaka osoba koja obavlja takvu isporuku obvezna je ishoditi 
posebno odobrenje.

Na posebni zahtjev nadležnog carinskog ureda podnositelj zahtje-
va je dužan podnijeti instrument osiguranja plaćanja trošarine ovisno 
o iznosu mogućeg trošarinskog duga te druge potrebne podatke.

Korisnici posebnih odobrenja za poslovanje s plavim dizelom dužni 
su voditi evidencije o: kupljenim i prodanim količinama; prodavatelji-
ma od kojih je kupio plavog dizela kao i o kupcima koji dalje prodaju 
plavi dizel; nazivu i OIB-u kupca koji dalje prodaje; trgovačkom nazi-
vu i tarifnoj oznaci KN te datumu kupnje i prodaje.

Oblik i način vođenja evidencija prodavatelj može sam odabrati 
pod uvjetom da takav oblik i način osigurava propisane podatke.

Korisnici posebnog odobrenja za poslovanje s plavim dizelom duž-
ni su čuvati evidencije na način da u svakom trenutku može iskazati 
stanje, kupnju odnosno prodaju plavog dizela. Nadležni carinski ured 
može u bilo kojem trenutku zatražiti uvid u evidenciju ili dostavu evi-
dencije.

Vođenje evidencije odnose se i na trošarinske obveznike kojima 
je odobreno trošarinsko postupanje u statusu ovlaštenog držatelja 
trošarinskog skladišta ili registriranog primatelja, a koji nisu u obvezi 
ishođenja posebnih odobrenja.

4.1. Prodaja plavog dizela

Korisnik prava koji je preuzeo karticu goriva ili ePI dužan je prije 
kupovine plavog dizela za namjene u poljoprivredi, ribolovu i akva-
kulturi, prodavatelju predočiti:

1)	 za ostvarivanje prava na potrošnju plavog dizela za namjene u 
poljoprivredi, propisanu posebnim propisima:

	� 	karticu goriva i identifikacijsku ispravu korisnika koja obu-
hvaća rješenje o upisu u

	� 	Upisnik poljoprivrednika ili rješenje u Upisnik obiteljskih 
poljoprivrednih gospodarstava ili

	� 	ePI.
2)	 identifikacijsku ispravu korisnika prava na potrošnju plavog di-

zela za namjene u ribolovu i akvakulturi, propisanu posebnim 
propisima koja obuhvaća:

	� 	povlasticu za ribolov i/ili
	� 	povlasticu za uzgoj i/ili
	� 	povlasticu/dozvolu za akvakulturu.

Iznimno, karticu goriva može koristiti član obiteljskog poljoprivred-
nog gospodarstva (dalje: OPG) s prebivalištem u RH kao osoba na 
koju ne glasi kartica goriva, a koja je kao takva navedena u Rješe-
nju o upisu u upisnik poljoprivrednih gospodarstava OPG-a na ko-
jeg glasi kartica goriva. U tom slučaju prilikom kupnje plavog dizela 
prodavatelju se predočava kartica goriva, osobna iskaznica izdana 
od nadležne policijske uprave kojom član OPG-a dokazuje identitet i 
Rješenje o upisu u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava nositelja 
OPG-a ili iskaznica OPG-a. Član OPG-a koji koristi karticu goriva, ku-
pljeni plavi dizel mora koristiti isključivo u svrhe za koje je korisnik 
prava i ostvario pravo.

U slučaju da plavi dizel kupuje osoba koja nije član OPG-a jer nosi-
telj OPG-a nije u mogućnosti sam izvršiti kupnju zbog bolesti/ inva-
lidnosti, privremene onesposobljenosti osnovnog korisnika kartice 
goriva, više sile, obrada njive/površine poljoprivrednim strojem u 

vlasništvu druge osobe i sl., ta osoba koja nije član OPG-a mora prili-
kom kupnje priložiti punomoć ovjerenu od strane javnog bilježnika te 
prethodno ishođenu pisanu suglasnost carinskog ureda nadležnog 
prema prebivalištu nositelja OPG-a (korisnika prava korištenja kar-
tice goriva). Prilikom kupnje plavog dizela od strane te osobe, ista 
je obvezna predočiti original pisanu suglasnost nadležnog carinskog 
ureda, karticu goriva korisnika prava, punomoć za korištenje kartice 
goriva ovjerenu kod javnog bilježnika i Rješenje o upisu u upisnik 
poljoprivrednog gospodarstva. Kupljeni plavi dizel mora se koristiti 
isključivo u svrhe za koje je korisnik prava ostvario pravo.

Prodavatelj koji prodaje plavi dizel za u plovidbi dužan je provjeriti 
je li plovni objekt, odnosno plovilo koje koristi plavi dizel kao pogon-
sko gorivo za plovidbu navedeno u kartici goriva korisnika prava te 
ga prije prodaje izvijestiti o raspoloživoj količini.

Prodavatelj je prije prodaje dužan izvijestiti korisnika prava o ras-
položivoj količini.

Trošarinski obveznik i druga pravna ili fizička osoba – prodavatelj 
koji prodaje plavi dizel korisnicima prava za namjene u poljoprivredi, 
ribarstvu, akvakulturi i plovidbi mora zadovoljiti tehničke uvjete pri-
hvata kartice goriva i ePI, o kupcima putem EFT POS uređaja suklad-
no Tehničkim uvjetima te voditi evidenciju o kupcima plavog dizela 
koji gorivo nabavljaju radi daljnje prodaje .

Tehničke uvjete prihvata kartice goriva i ePI, javno se objavljuju na 
internetskim stranicama FINE, Carinske uprave i Ministarstva poljo-
privrede odnosno ministarstva nadležnog za plovidbu.

5. Nadzor na korištenjem

Nadzor nad korištenjem i prodajom plavog dizela obavljaju ovlašte-
ni carinski službenik te ministarstvo nadležno za poljoprivredu i ribar-
stvo te ministarstvo nadležno za plovidbu u okviru propisa iz svoje 
nadležnosti te druga tijela ovlaštena za obavljanje nadzora sukladno 
posebnim propisima (u daljnjem tekstu: tijela nadzora).

Ovlašteni carinski službenik će osobi koja je nezakonito postupala 
naložiti da u roku od pet dana od dana kada je proveden nadzor ili u 
duljem roku koji odredi službena osoba, ovisno o okolnostima sluča-
ja, izvrši istakanje plavog dizela koji je predmet nezakonitog postu-
panja i čišćenje spremnika goriva te da o tome dostavi pisani dokaz 
nadležnoj ustrojstvenoj jedinici Carinske uprave.

Pisanim dokazom o izvršenom nalogu smatra se račun s jasnom 
naznakom obavljenih usluga (usluga istakanja i usluga čišćenja 
spremnika) i identifikacijskom oznakom motornog vozila, plovnog 
objekta, plovila, drugog motora ili stroja. Troškove istakanja plavog 
dizela i čišćenje spremnika goriva snosi osoba koja je nezakonito 
postupala.

Plavi dizel smatraju se označenima ako sadrže sredstvo za ozna-
čavanje iz čl. 100. st. 1. ZOT-a u bilo kojoj koncentraciji i bez obzira 
na boju.

Ako se pri nadzoru motornih vozila, plovnih objekata, plovila, dru-
gih motora ili strojeva utvrdi da se plavi dizel koriste u druge svrhe 
osim u svrhe i na način propisan čl. 101. i čl. 103. ZOT-a, vlasniku 
motornog vozila, plovnog objekta, plovila, drugog motora ili stroja 
trošarina se obračunava na količine koje odgovaraju obujmu spre-
mnika pogonskoga goriva prema iznosu trošarine propisanom za 
dizelsko gorivo.

Ako se u provedbi nadzora ili provjere, temeljem knjigovodstvenih, 
prijevoznih, komercijalnih i drugih isprava te evidencija, uzimanjem 
uzoraka za analizu i ispitivanje ili na drugi način, utvrdi nezakonito 
postupanje s energentima, nastaje obveza obračuna i plaćanja tro-
šarine na količine za koje se utvrdi da su bile predmet nezakonitog 
postupanja. Carinska uprava će procjenom utvrditi količinu koja je 
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bila predmet nezakonitog postupanja ako se ta količina ne može 
utvrditi na temelju knjigovodstvenih, prijevoznih, komercijalnih i dru-
gih isprava te evidencija.

Obveznik plaćanja trošarine je svaka osoba koja je nezakonito po-
stupala s energentima te je dužna platiti obračunanu trošarinu u roku 

od deset dana od dana dostave rješenja. Trošarina se plaća prema 
iznosu propisanom za jednakovrijedno pogonsko gorivo.

Osim upravnog postupka, pokreće se i prekršajni postupak kojim 
je propisana novčana kazna za prekršitelje, kao i moguća mjera odu-
zimanja motornog vozila, plovnog objekta, plovila ili drugih strojeva 
ili motora u kojem je učinjeno prekršajno djelo.

Bilješke


